

# 51岁的她竞聘上岗照顾 80 余位老人



院内,窗明几净,道路平实,花草繁盛,回字形建筑主体,稳重而气派,院子里三五成群的老人正坐在健身活动区晒太阳。位于二楼自理区的房间内,每两位老人同住一间屋子,里里外外拾掇得干净整洁,崔静正和老人们围坐在这里唠嗑……

在2013年以前,崔静只是平原县龙门街道办事处的一名计生助理,在这个岗位上整整干了20余年。因为基层工作的经历,加之自己持有主治医师中级职称,身边的人有个头疼脑热总会请教她,崔静比一般人更能体会生病时无人照料的痛苦,特别是孤寡老人,遭遇病痛后,没有子女关心照顾,更是让人心疼不已。

于是,2013年在龙门街道办事处中心敬老院建成启用后,崔静不顾家人反对,在担任平原县龙门街道办事处计生助理的同时,公开竞聘上岗成为中心敬老院院长,那年她已51岁。

“家里不图她挣多少钱,更何况一人兼任两职工资待遇没有任何变化。自己都50多岁了还要照顾这么多老人,不是自讨苦吃吗?”崔静的婆婆说,一家人当时都反对她这样做,但她根本不听。

“只是想趁自己有能力的时候,尽全力照顾好这些孤寡老人。”崔静说得很朴实。

### 把老人当做自己的父母

最初,敬老院里只有4个护理员,要照顾全院40余名老人,崔静更是一人身兼数职:洗衣、做饭、洗澡、清理尿床……从清晨到深夜,崔静几乎把所有的时间都倾注在这所敬老院里,曾整整一个多月没回过一次家。“最对不起的是家人,好在他们都谅解了。”为了更好地照顾这些老人,崔静索性把“家”搬到了这里,不分昼夜地精心照顾这里的老人。

目前,敬老院内人住了86位老人,平均年龄在80岁以上,他们当中年纪最大的已有103岁高龄,最小的也已65岁。有的甚至身体残疾、智力不健全,端水送饭、擦屎擦尿是常事儿,甚至有些老人会无意识地打骂人。“有时候心里也会觉得委屈,但你要知道人总有老的时候,想通这个理儿就好了。”通过与老人们接触,崔静逐渐摸清了每位老人的性格特点、脾气秉性,在工作中她“对症下药”,老人们也开始逐渐接受这个不是亲人却胜似亲人的“院长闺女”。

54岁的赵文凤在这里工作三年了,若不是被崔静的举动所感动,她或许不会坚持到现在。赵文凤坦言,很多老人都是慕了院长的大名而来,让她感触最深的是,敬老院一位叫王志兰的老人,因小脑萎缩行动不便,有一次老人执意下床活动,在走廊上行走时大便失禁,崔静跟在老人身后不动声响地用手纸将排泄物一点点捡起,“一般亲生子女都做不到!”

“当你把他们当成自个儿的父母,就不会觉得累和脏了。”崔静说。

### 每月集中给老人过生日

据悉,该敬老院总建筑面积5625平方米,可供400位老人集中供养。敬老院里每个房间的窗在设计上都特意留宽一些,这样可以方便老人进出,尽管只有两层楼,但考虑到老人们腿脚不适,爬楼梯去阅览室有困难,专门设立了电梯……

“就是想让老人得到‘保姆式’的贴心照顾。”崔静总是随身携带着一个文件夹,里面有几张特殊的表格。其中一张是敬老院老人们生日一览表,里面详细记

录了老人们的姓名、出生年月等资料,过了生日的老人前打上了勾。她怕自己事儿多会忘记,还将表格给了当地一家蛋糕房一份,让他们打电话及时提醒自己。每到月初或月末,崔静总会为当月过生日的老人们精心准备一次生日会:订制蛋糕、做长寿面、亲自下厨准备一顿丰盛的午饭。“我一辈子没儿没女,活了大半辈子,是在敬老院里过了人生中的第一次生日。”69岁的宋桂珍老人说。

为了老人们过得舒心,崔静做的,远远不止琐碎的日常照顾,甚至曾作为“家人”帮无儿无女的孤寡老人操办婚礼宴席。2014年12月30日,时年76岁的马青山和84岁的岳爱凤在敬老院的见证下“喜结良缘”,崔静亲自驱车陪他们上民政局领了结婚证,两位老人的婚礼更是由敬老院的工作人员全权操办,新房间、新被褥,食堂加菜为老人准备了喜宴,简单而热闹。

“有人喜欢旅游,有人喜欢唱歌,我就喜欢养老。”崔静认为老有所依是她最大的心愿,不能用金钱衡量。她希望,跟那些老伙计生活在一块,种菜、唠嗑、下象棋,一起变老……



### 最大梦想就是和“老伙伴一起慢慢变老”

51岁那年,在对于许多老人来说就是喝喝茶、看看报安享晚年的时候,她不顾家人反对,硬是“加量不加薪”,在担任平原县龙门街道办事处计生助理的同时,竞聘上岗成为中心敬老院院长。自接手以来,她没有休息日、节假日,和老人同吃同住,甚至大年初一都在敬老院里给老人煮饺子陪他们过节。一心扑在养老事业上的她最大梦想就是和她的“老伙伴一起慢慢变老”……

### 51岁竞聘上岗照顾老人

4月10日,在平原县龙门街道办事处中心敬老

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

公开 公平 公正

热烈祝贺: 德州一彩友中得福彩双色球

一等奖4注二等奖5注 奖金2035万元



德州市福利彩票发行中心

扫描添加关注德州福利官方微信